MATEMATYKA
8b		23 kwietnia
8a		22 kwietnia
	
Temat lekcji: 
Rozwiązujemy zadania egzaminacyjne dotyczące graniastosłupów.
Cel z podstawy programowej: 
Rozpoznawanie graniastosłupów.
Obliczanie pola powierzchni i objętości graniastosłupów.
Zadanie:
1. Sprawdź, czy dobrze rozwiązałaś/eś zadania z poprzedniej lekcji. 
1 – B
2 – D
3 – P, P
4 – B
5 – B

2. Przypomnij sobie wzór na pole powierzchni i objętość graniastosłupa

3. Rozwiąż następujące zadania egzaminacyjne:

Zadanie 1
[image: ]

Wyobraź sobie, że już teraz sklejasz te siatki, z której siatki nie powstanie graniastosłup prawidłowy trójkątny?

Zadanie 2
[image: ]
Z ilu krawędzi składa się graniastosłup prawidłowy sześciokątny?
Pole całkowite to suma dwóch podstaw (będących sześciokątami foremnymi) i sześciu ścian bocznych (kwadratów)

Zadanie 3
[image: ]
Oblicz pole postawy (trójkąta równobocznego), z rysunku odczytaj długość wysokości (krawędź boczną), a następnie oblicz objętość.

Zadanie 4
[image: ]
Trójkąt równoboczny jest podstawą tego graniastosłupa. Wyznacz długość boku tego trójkąta (krawędź podstawy).
Mając pole ściany bocznej (prostokąta) i krawędzi podstawy (jednego boku prostokąta) wyznaczamy długość drugiego boku prostokąta będącego wysokością tego graniastosłupa.
Mając pole podstawy i wysokość graniastosłupa możemy obliczyć jego objętość.
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Dokoiicz zdanie tak, aby otrzyma zdanie prawdziwe.

Objetosc tego graniastostupa jest rowna
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Na rysunku przedstawiono fragment siatki graniastoslupa prawidlowego tréjkatnego.

~

Pole_narysowanego trojkata jest rowne 16Y3 em’, a pole prostokata jest rowne
2443 cm?. Oblicz objetosé tego graniastoslupa. Zapisz obliczenia.
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Wojtek narysowal cztery figury skladajace si¢ z kwadratow i tr6jkgtéw réwnobocznych (tak,
jak pokazano na rysunku ponizej). Aby otrzymaé z nich siatki graniastostupa, zamierza
dorysowaé do kazdej figury jeden kwadrat albo jeden tréjkat.

1 i ju v

Z ktérej figury nie da sie w ten sposéb otrzymag siatki graniastoslupa? Wybierz wlasciwg
odpowiedZ sposrod podanych.
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Sciana boczna graniastostupa prawidlowego szesciokatnego jest kwadratem o polu 9 cm’.

Oceit prawdziwosé podanych zdaii. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Suma dlugosei wszystkich krawedzi tego graniastoslupa jest owna 36 em. | P | F

Pole powierzchni calkowitej tego graniastostupa jest rowne 54 cm’. P|F





